



# С каждым днем наращивают темпы лесозаготовок

## Больше внимания мастерскому участку

Лесозаготовительные предприятия комбината «Томлес» в первой декаде декабря резко усилили заготовку, погрузку и вывозку леса. За 10 дней декабря в целом по комбинату вывезено леса 32,7 процента месячного плана.

В этом большую помощь оказали лесозаготовителям сезонные рабочие, прибывшие на лесозаготовки из колхозов Томской и других областей. Только из колхозов нашей области на лесозаготовительных пунктах работает более тысячи лесорубов и свыше полтора тысяч возчиков с лошадьми.

Лучших результатов в первой декаде декабря добился Наргасинский лесхоз (директор тов. Харитонов, заместитель директора по политической части тов. Насилов), выполнивший месячный план вывозки древесины на 40,3 процента. Второе место занял Молчановский лесхоз (директор тов. Задворнов, заместитель директора по политической части тов. Зина), выполнивший месячный план на 39,5 процента. Третье место присуждено Томскому лесхозу, выполнившему месячный план на 39,4 процента.

Остальные лесхозы комбината «Томлес» заняли следующие места: 4-е — Берегаевский, 5-е — Молчановский, 6-е — Чаинский, 7-е — Пышно-Троицкий, 8-е — Васюганский, 9-е — Набегинский, 10-е — Тегулетский, 11-е — Ваксарский, 12-е — Ергайский, 13-е — Парабельский, 14-е — Зырянский, 15-е — Средне-Чумбынский, 16-е — Лайский, 17-е — Красноярский, 18-е — Парбизский, 19-е — Калтайский, 20-е — Тимирязевский и 21-е — Куноновский.

Однако не следует забывать, что лесозаготовители области обязались заготовить и вывезти в IV квартале 1954 года сверх квартального плана 200 тысяч кубометров леса. Если рассмотреть итоги работы лесозаготовительных предприятий с точки зрения выполнения принятых обязательств и учесть, что лесозаготовители в большом долгу перед государством за все предыдущие месяцы, то необходимо признать, что темпы лесозаготовок по-прежнему продолжают оставаться низкими.

Многие хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации ослабили руководство работой лесозаготовительных предприятий и особенно мастерских участков, работающих по графику цикличности. Только этим можно объ-

яснить, что количество таких мастерских участков, выполняющих и перевыполняющих месячные задания, сократилось. Если в октябре таких участков было 14, то в ноябре их стало лишь 8. Уменьшилось количество древесины заготавливаемой этими мастерскими участками. В декабре большинство участков изо дня в день не выполняет суточный график.

Так, мастерский участок тов. Здобина Зырянского лесхоза систематически не выполняет суточный график, однако ни руководители лесхоза, ни партийная организация, ни Зырянский райком КПСС не разобрались с работой этого участка и не оказали ему практической помощи. Суточный график мастерского участка утвержден в объеме 448 кубометров, а фактическая выработка в первой декаде декабря не превышала 235 кубометров. В течение десяти дней ни одного раза суточный график не был выполнен.

В ряде лесхозов все еще допускаются формальное отношение к внеурочной графике цикличности на лесосечных работах. В ноябре большое количество мастерских участков выполнило месячное задание на 50—60 процентов. Это, прежде всего, относится к мастерским участкам тт. Архипова и Сальникова Тимирязевского лесхоза, Русилова, Шакурова и Пупкова Зырянского лесхоза, Бурдина и Семенов Пышно-Троицкого лесхоза и других.

До сих пор не преодолены косность и консерватизм отдельных хозяйственных руководителей. Например, директор Красноярского лесхоза тов. Облинов считает, что можно обойтись и без циклического метода, что комплексные бригады сами могут проводить подготовительные работы, что содержание подготовительных бригад — дело слишком дорогое и т. д. Такое отношение к циклическому методу привело к тому, что в Красноярском лесхозе за последние 10 дней не было ни одного участка, где бы выполнялся суточный график.

Во многих лесхозах так же, как и в Красноярском, специальных подготовительных бригад или мастерских участков нет, и подготовка лесосек проводят сами комплексные бригады. Состав комплексных бригад часто изменяется. В Ергайском, Молчановском, Тимирязевском, Калтайском, Красноярском и других лесхозах рабочим комплексных бригад не созданы нормальных условий для высокопроизводительной работы. Вследствие плохо

организованной доставки рабочих в лесосеку рабочие комплексных бригад опаздывают на работу на 2—3—4 часа. Руководители лесхозов, и в особенности главные инженеры и главные механики, не обращают достаточного внимания на подготовку механизмов для работы на циклических мастерских участках. Трелевочные механизмы часто выходят из строя и поэтому нарушается последовательность работ. В ряде лесхозов нет гаражей для тракторов, не подготовлены водогрейки и маслогрейки, нет достаточного количества газочулки.

Руководители Куноновского лесхоза проявили в этом вопросе недостаточную заботу. Они не позаботились о заготовке газочулки. Работая на недоброкачественном топливе, большое количество тракторов КТ-12 вышло из строя.

С рабочими комплексных бригад сплошь и рядом не проводится никакой воспитательной работы. Многие из них не знают, какие задачи стоят перед комплексными бригадами и мастерскими участками. Объем работ на месяц комбинат «Томлес» утверждает с большим опозданием, поэтому многие мастерские участки продолжают работать, не зная задания.

Серьезным недостатком в этой большой и важной работе является и то, что многие инженерно-технические работники и главные инженеры не разбирают глубоко работу мастерских участков и не оказывают мастерам лесозаготовок практической помощи на месте в правильной организации лесосечных работ по циклическому методу.

Пора понять, что организация лесосечных работ по новому методу является инженерной работой, требующей специальных знаний.

Внедрение циклического метода, улучшение работы мастерских участков, работающих по графику цикличности, является важной государственной задачей. Поэтому организация лесосечных работ по новому методу является делом не только хозяйственных руководителей, но и заместителей директоров лесхозов по политической части, партийных организаций и райкомов КПСС. Задача состоит в том, чтобы на основе широкого внедрения циклического метода организации лесосечных работ с каждым днем усиливать темпы заготовки, погрузки и вывозки леса, обеспечить выполнение декабрьского и квартального планов.



Ювалкинская машинно-тракторная станция. На снимке: И. Е. Фищенко — слесарь ремонтно-механического цеха. Он на реставрации и изготовлении запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам нормы выполняет до 200 процентов.

Фото Ф. Хитринича.

## Отремонтировано 13 тракторов

Трудовыми подарками встретили день выборов народных судов механизаторы Высокояркого МТС. По плану в IV квартале они должны отремонтировать 15 тракторов. К 10 декабря из ремонта было выпущено 13 тракторов. Выполнен квартальный план ремонта сельхозмаши.

Хорошо трудится на сборке моторов И. Ряхин. Дневное задание он выполняет на 130—140 процентов. Такой же выработки добивается на комплектовке поршневой группы слесарь С. Гайдук. Кузнец Т. Широков и токарь Н. Великий довели свою дневную выработку до 1,5 нормы.

## Перевыполняют нормы

ШЕГАРГА. (По телефону). Обсудив призыв коллектива Молчановского МТС, механизаторы Гыгзазовского МТС решили квартальный план ремонта машин выполнить на 120 процентов.

За последние дни многие ремонтники резко повысили производительность труда. В авангарде соревнований идут коммунисты и комсомольцы. Коммунисты тт. Козлин, Овсянников, Немчаков, П. Зинин, И. Зинин, Мошнин, Петухов, Ковалев, комсомолец тов. Ильин и другие дневные нормы выработки систематически выполняют на 120—135 процентов.

Евартальный план ремонта тракторов коллектив МТС ко дню выборов в народные суды выполнил почти на 70 процентов.

Е. Сучов.

## Льнопродукция — государству

Льноводы колхоза «Коммунист», Кожвинского района, закончили обмолот льна и поднимли расстил льнопродукции.

Расстил льна произведен в основном на посевах озимой ржи. Засыпав семена под урожай будущего года, колхоз сдал государству 142 центнера льносемени при плане 36 центнеров.

Значительно перевыполнили государственные планы сдачи льносемени колхозы имени Шевченко и имени Калининна.

## Пятилетнее задание — к 1 августа

День выборов в народные суды коллектив Куйбышевского райкомбината встретил досрочным выполнением годового производственной программы по выпуску валовой продукции.

Высокие производственные показатели добились все цеха предприятия. В цехе массового производства все работники выполнили пятилетнее задание. Здесь выпущено свыше 95 процентов пересорченной продукции. Коллектив цеха головных уборов еще 1 сентября завершил выполнение годового плана и сэкономил материла на 3.500 рублей.

Многие рабочие предприятия выполняют свои месячные задания на 150—250 процентов при отличном качестве работ. Это швея из цеха модного платья тов. Байгулова, работница цеха пошива мужского верхнего платья тов. Шальникова, швея цеха массового пошива тов. Чекасова, мастера по пошиву головных уборов тт. Зырянов, Соичев и другие.

Отвечая на призыв москвичей, коллектив райкомбината обязался выполнить пятилетку к 1 августа 1955 года. На предприятии намечены и проводятся в жизнь организационно-технические мероприятия. Введена в производство пельменная машина, которая позволяет повысить производительность труда на операции метания пельней на 25 процентов. В ближайшее время цех массового пошива будет переведен на работу по операционно-поточному методу. В цехе будет установлено 10 новых швейных машин. Это даст возможность резко увеличить производительность труда и улучшить качество одежды.

В январе 1955 года ассортимент выпускаемых комбинатом изделий значительно расширится.

А. МАРХОНЬКО, А. БИРОЛИН, А. БЕРЕНДЕЕВ.

# К итогам работы V научной конференции Томского университета

С 27 ноября по 4 декабря в Томском университете проходила V научная конференция.

В работе конференции участвовали 1.363 человека, представлявших свыше 90 научных учреждений, предприятий и организаций. Среди ее участников было 4 академика и члена-корреспондента академии наук, свыше 40 профессоров и докторов наук, 222 доцента и кандидата наук, более 130 специалистов народного хозяйства. Высокому уровню работы ряда секций содействовал приезд на конференцию известных ученых-профессоров — почвоведов Н. В. Орлова, лесовода В. Я. Полякова, ботаника С. Н. Тюринова, зоологов В. Н. Сквалова и А. В. Федюшина, паразитолога Н. Н. Плотникова, гидробиолога А. П. Скабичевского, физиологов А. Г. Гинецинского, В. И. Патрушева и А. Т. Ишеника, химика Р. Л. Мюллера, географа Д. П. Абрамовича и других. На конференции присутствовало свыше 200 гостей из различных городов страны, в том числе из Москвы, Алма-Аты, Минска, Тюмени, Свердловска, Шадринска, Омска, Новосибирска, Барнаула, Горно-Алтайска, Кеморова, Сталинска, Красноярска, Абакана, Иркутска, Улан-Удэ, Владивостока.

На конференции были представлены философия, экономика, история, юриспруденция, языковедение, литературоведение, агрономия, почвоведение, ботаника, зоология, физиология, математика, механика, химия, геология, палеонтология, география и другие специальности.

Внимание участников конференции было направлено на решение первоочередных задач дальнейшего развития народного хозяйства и культуры нашей страны.

Активное участие в конференции, помимо научных работников университета, приняли ученые других томских вузов — политехнического, медицинского, педагогического, инженерно-строительного, а также научных учреждений города и области — института вакцин и сывороток, Томской зональной станции, Бакаурского опытного пункта овецоводства, краеведческого музея, геологических учреждений.

Конференция открылась пленарным заседанием, на котором с докладом «350 лет города Томска» выступил секретарь областного комитета КПСС В. А. Москвин.

Выпущена история науки в Сибири, в связи с 350-летием Томска, был посвящен ряд докладов на секциях социально-экономических и исторических наук, литературы, филологии, физиологии человека и животных, геологогеографических наук. Конференция одобрила изданные в ближайшее время сборники «Очерки истории города Томска» и «Русские писатели в Томске», поставив перед историками задачу создания коллективного труда «Очерки истории Сибири».

Работа конференции проходила по 12 секциям. На конференции было заслушано и обсуждено 363 доклада. По многим докладам развернулась глубокая научная критика. В частности, существенные критические замечания были сделаны по докладам заведующего кафедрой агрономии университета доцента Н. Ф. Тюменцева и научного сотрудника Западно-Сибирского

филиала Академии наук СССР Т. А. Вагиной.

На заседаниях естественно-научных секций были рассмотрены возможности дальнейшего усиления помощи колхозам и МТС в выполнении постановлений сентябрьского, февральско-мартовского и июньского пленумов ЦК КПСС. Конференция одобрила совместную работу кафедр агрономии и почвоведения Томского университета и колхоза имени Лысенко, Асиновского района, по проведению опытов и исследований по предохранению посевов озимой ржи от гибели. Рекомендовано провести производственные опыты с безазотной перепашкой пара под озимую рожь, как одним из эффективных средств борьбы с многолетними сорняками и улучшения водного и пищевого режима почвы.

На конференции обсуждены многие проблемы дальнейшего развития в Сибири лесного, рыбного, охотничьего хозяйств и различных отраслей промышленности. Большую работу провела секция геолого-минералогических наук, обсудившая современное состояние вопроса о стратиграфии угленосных отложений Кузбасса, происхождения гранитной магмы, вопросы методики минералогической съемки жильных рудных месторождений и другие проблемы. Секция являлась рьяным предостережением по составлению государственной геологической карты Сибири, имеющей большое значение при организации поисков различных полезных ископаемых.

Материалы конференции будут являться источником информации.

Позволяя итоги научной конференции, нельзя не указать и на недостатки, которые выявились в ее ходе. Заседания некоторых секций оказались излишне перегруженными докладами. В частности, таким недостатком страдало заседание секции сельскохозяйственных наук. Отдельные доклады были сделаны на низком научном уровне, например, доклад заведующего кафедрой физиологии сельскохозяйственных животных Новосибирского сельскохозяйственного института доцента А. П. Ломанова. Тезисы докладов не были заблаговременно размещены, а это затрудняло предварительную подготовку выступлений.

На конференции было мало делегатов из районов Томской области (всего 22 человека). Содержательный доклад председателя сельхозрайона имени Лысенко, Асиновского района, тов. А. П. Хмельницкого об агротехнике озимой ржи наглядно показала, что работа секций могла пройти значительно плодотворнее, при более широком участии в конференции новаторов сельского хозяйства и промышленности.

Несмотря на эти недостатки, научная конференция показала дальнейший рост научной мысли в Томске, позволила ознакомить научную общественность и представителей производства с новыми научными достижениями, обменяться опытом по разработке ряда научных проблем.

Задача состоит в том, чтобы принятые решения воплотить в жизнь, усилить научную деятельность, направить ее на всемерное оказание помощи народному хозяйству.

Профессор Б. ИОГАНЗЕН, профессор В. ПЕГЕЛЬ.

## Строго соблюдать принцип материальной заинтересованности колхозников

Одной из мер, направленных на дальнейший крутой подъем сельского хозяйства, является повышение материальной заинтересованности колхозов, колхозников и рабочих МТС в развитии колхозного производства.

В целях повышения заинтересованности колхозников в дальнейшем развитии общественного животноводства партия и правительство рекомендовали колхозам выводить колхозников по усмотрению общих собраний авансом примерно 25 процентов денежных средств, поступающих от реализации скота и продуктов животноводства, а также ежемесячно производить авансирование колхозников из доходов от овецоводства и картофелеводства. При этом установлен, что денежный аванс, полученный колхозником на трудодни, выработанные в животноводстве, не уменьшается при окончательном распределении денежных доходов.

Установлен порядок авансирования в производстве картофеля, овощей и льнопродукции.

Чтобы обеспечить регулярное авансирование колхозников, денежные средства в размере до 25 процентов от всех денежных доходов, полученных колхозами от животноводства и птицеводства, и 50 процентов дохода от льноводства зачисляются Госбанком по требованию колхозов на особые текущие счета, с которых деньги могут расходоваться только для распределения по трудодням.

В первом полугодии текущего года колхозы области выдали колхозникам авансом около семи миллионов рублей, что значительно превышает выдачу аванса за этот период прошлого года.

Колхозами Бакаурского района выдано колхозникам авансом за 9 месяцев этого года свыше 1,7 миллиона рублей, это на 600.000 рублей больше, чем было выдано за этот период в прошлом году. Только колхоз «Северное сияние» этого района за 9 месяцев текущего года выдал авансом на трудодни свыше 500 тысяч рублей, колхоз имени Кирова — свыше 400 тысяч рублей.

Таких примеров можно привести немало и по другим колхозам области. Но наряду с этим имеются факты нарушения принципа материальной заинтересованности

колхозников, грубого нарушения постановлений партии и правительства в вопросах авансирования колхозников.

В некоторых колхозах области выдается денежных авансов из доходов от реализации скота, продуктов животноводства, овощей и картофеля, а также доходов от льноводства задерживаются под разными предлогами. Полученные с особых текущих счетов денежные средства используются по назначению. Колхоз имени Кагановича, Киповского района, из полученных из льноводства денег израсходовал на приобретение различных материалов 10.000 рублей, лежащих на эту сумму аванс колхозникам. Колхоз имени Свердловца, Зырянского района, израсходовал 12.341 рубль на приобретение материалов за счет средств, полученных с особых текущих счетов по доходам от животноводства. Председатель колхоза имени Андреева, Парбизского района, т. Денисов получил с такого же счета 9.254 рубля и полностью израсходовал их на приобретение сруба, не выдав ни копейки колхозникам. Подобные факты грубого нарушения закона об авансировании колхозников, несправильного использования средств, полученных с особых текущих счетов, допущены правления колхозов «Пролетарская крепость», Пышно-Троицкого района (председатель т. Якименко); имени Маленкова, Пудинского района (председатель тов. Шитов); имени Жданова, этого же района (председатель тов. Яковлев), и многие другие.

Правления этих колхозов, очевидно, не усвоили, что, задерживая выдачу денежных авансов колхозникам, расходуя эти деньги на другие нужды, они ослабляют материальную заинтересованность колхозников в развитии общественного хозяйства.

Наложив решительно пресекать подобные факты. Необходимо установить строжайший контроль за соблюдением принципа материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного хозяйства.

А. ЛОГУНОВ, начальник сектора новизнотомия сельского хозяйства областной конторы Госбанка.

## Работают в счет 1955 года

На промышленных предприятиях Томского района развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Коллектив Томского кожзавода выполнял годовую производственную программу в счет 1955 года мебельная промышленность имени Чапаева, гончарная промар-

# Путь к подъему производства

## Из опыта работы по графику цикличности мастерского участка тов. Салагаева Берегаевского лесхоза

Мастерский участок тов. Салагаева переведен на график цикличности в марте этого года. Этому предшествовала большая организационная подготовка. Были произведены необходимые расчеты, с лесозаготовителями проведена разъяснительная работа, приведены в готовность механизмы и лесосеки. Мастерский участок создан на базе одной комплексной бригады, состоящей из 47 человек, занятых непосредственно на лесозаготовках. Кроме того, на участке есть резерв кадров — тракторист запасного трактора и три человека для обслуживания его. Комплексной бригаде приданы три трактора КТ-12 (один резервный), две электростанции ПЭС-12-200 (одна резервная), шесть электроники, паровой котел. На мастерском участке есть водомаслогрейка, кабальное хозяйство, тросы, пила и т. д.

Перед началом каждого месяца коллективу мастерского участка выдается наряд-заказ, в котором определяется производственное задание по всем фазам работ. В основу этих заданий положены прогрессивные нормы выработки, в среднем не менее 112 процентов месячного задания. В-ч как например, были расставлены люди и механизмы на участке в октябре, при общем объеме лесозаготовок 4.657 кубометров леса в месяц: на валке — 4 человека, на обрубке сучьев — 18, на раскряжже — 8, на раскряжже — 3, на раскряжке и сортировке — 8, на погрузке паровым краном — 6. В лесосеке работают следующие механизмы: две электростанции на валке, два трелевочных трактора, одна пила на раскряжже древесины. Все резервные механизмы были исправны. Комбинатская выработка на человека составляла 3.03 кубометра.

Коллектив комплексной бригады приступает к лесозаготовкам только тогда, когда к этому все готово. Подготовка складов и лесосек занимается постоянная подготовительная бригада. Бригада укомплектована всем необходимым. Она располагается в передвижной электростанции ПЭС-12-200, двумя электростанциями К-5, трелевочным трактором. Подготовительная бригада готовит верхний склад с двумя тракторными эстакадами, сортировочными путями. Кроме того, она ведет подготовку лесосек, убирает завалившиеся деревья, развивают лесосеку на пасеки, прокладывает магистральные трелевочные волока, а в заболоченных местах делает на волоке ослонную настилку.

Ремонт механизмов, текущий и средний, производится в ремонтно-механических мастерских лесхоза. Следует отметить, что это мешает высокопроизводительному использованию механизмов. За каждой мелочью приходится ездить за 16 километров. Резерва запасных частей на мастерском участке нет. Это объясняется тем, что комбинат «Томлес» плохо снабжает нас запасными частями. Положение значительно улучшилось бы, если бы смогли получить передвижную ремонтную мастерскую.

Однако на мастерском участке принимаются все меры для того, чтобы своевременно и хорошо проводить технические уходы, технический осмотр № 1. Контроль за этим на участке осуществляют старший механик и техдиректор лесозаготовительного пункта.

Лесозаготовки на участке ведутся следующим образом. Ветка железной дороги идет по середине верхнего склада, по обеим сторонам ее располагаются эстакады для раскряжки хлыстов на сортименты. Эстакады закреплены за сменами. Таким образом каждая смена работает на своей эстакаде, укладку сортиментов ведет в свой штабель. Это дает возможность организовать контроль за работой всего потока и в каждой смене. Вальщики леса и обрубщики сучьев лес для ночной смены готовят днем и притом на той стороне эстакады, на которой работают ночью. Трактористы ночной смены первый раз делают еще засветло с тем, чтобы тракторист мог ознакомиться с состоянием трелевочного волока, убедиться в том, что ему хватит хлыстов на всю смену. Когда в лесу светло, трактористу легче проверить, правильно ли неправильно электростанция произвели повал леса.

Такая организация труда и использования техники позволили коллективу мастерского участка добиться значительных результатов в работе по графику цикличности. В октябре участок систематически выполнял задание, комплексная выработка на лесозаготовителя в день достигла 4,5 кубометра леса. Выполнен коллектив участка график цикличности и в ноябре.

Лесозаготовители не останавливаются на достигнутом. Сейчас на участке разрабатываются мероприятия для дальнейшего улучшения работы.

Ведется подготовка к переводу мастерского участка на погрузку хлыстов с кранов. Обрубка сучьев уже производится на эстакадах электросушильниками. Особое внимание уделяется уборке хлыстов в состав вновь образованной бригады тов. Федосина. Для обеспечения непрерывной вывозки древесины на погрузку введена непрерывная рабочая неделя.

А. НОНДРАТЬЕВ, главный инженер Берегаевского лесхоза.

## НАШИ ЧИТАТЕЛИ РАССКАЗЫВАЮТ

### ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА

Среди коллектива рабочих Зырянского строительного участка широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана. Рабочие участка обязались довести среднюю дневную выработку до 125 процентов. Слово у строителей не расходится с делом.

На строительстве районного Дома культуры бригады каменщиков, которой руководит тов. Бергуд, выполняет месячные задания на 170 процентов. Бригада плотников тов. Гриба ежедневно выполняет свои задания на 130—135 процентов.

120—130 процентов нормы ежедневно дают монтажники. Особенно хорошо трудятся тт. Байчук и Гобванский. В отдельные дни они выполняют норму на 250—300 процентов.

Коллектив строительного участка заканчивает строительство и готовит к сдаче в эксплуатацию в Промышленной МТС типовую мастерскую на 100 тракторов, два двухквартирных дома, детский сад и одно административное здание.

П. ЗАБОЛОТНИКОВ, нормировщик Зырянского строительного участка.

### УСПЕХИ СПЛАВЩИКОВ

Успешно трудится коллектив рабочих Капшаговского сплавного участка Асиновской сплавной конторы.

На сплоте древесины тт. Недоливно, Недаинов, Буряк, Гончаров и другие выполняли квартальные задания на 120—160 процентов.

Выполняя годовую план бригады строителей, которой руководит тов. Харитонов, Плотники тт. Сузалева, Торгуновы и Бартолев систематически перевыполняют свои задания. Члены бригады стремятся до конца года закончить строительство рабочего клуба, пекарни и двухквартирного жилого дома.

П. МАКАРУШКИН, заместитель директора сплавной конторы.

### ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Коллектив строительного участка Берегаевского лесхоза досрочно завершил план 1954 года. Строители дали лесозаготовителям лесхоза 600 квадратных метров жилой площади сверх плана.

Хороших показателей на строительстве домов добивается бригада, руководимая

тов. Тарасовым, выполняющая задания на 150—160 процентов. Особенно успешно трудятся тт. Прохорин, Андрей, Харитонов, которые за высокопроизводительный труд награждены почетными грамотами.

Строители обязались до конца года построить еще 300 квадратных метров жилой площади.

Коллектив участка, отвечая на призыв коллективов московских предприятий развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего задания, обязался выполнить пятилетний план строительных работ к 38-й годовщине Великого Октября.

Сейчас все бригады участка выполняют более полутора норм в смену.

М. АФАНАСОВ, плотник строительного участка Берегаевского лесхоза.

### СТРОИТЕЛЬСТВО В ЛЕСПРОМХОЗЕ

В Ергайском лесхозе в этом году построено 25 двухквартирных жилых домов и стационарная больница на 15 койек. Здесь же началось строительство кинотеатра на 260 мест.

Д. ЕРЕМИНА.

Трибуна передового опыта работников сельского хозяйства

### За 20 поросят от каждой свиноматки

Свиноводство является одной из доходных отраслей общественного хозяйства нашей колхоза. Доход от свиноводства повышается из года в год. В прошлом году он составил 330 тысяч рублей, в нынешнем — 370 тысяч.

Ферма у нас небольшая. Сейчас здесь насчитывается 87 свиноматок. Успех дела зависит от погоны за количеством, а борьба за высокую продуктивность животных. В 1953 году от каждой свиноматки мы получили по 17 поросят, слаяв государству 310 центнеров высококачественной свинины, в 1954 году от каждой свиноматки в среднем по ферме получено по 19 поросят. Государству слаяв 314 центнеров мяса. Кроме того, сейчас на ферме находится 100 свинов: в ближайшее время продадим в государственные закупки еще 80 центнеров мяса.

Что обеспечивает нам успех?

Во-первых, постоянные кадры работников фермы. Все 11 свиноводов работают на ферме не менее 4—5 лет, они любят свое дело, хорошо освоили его, приобрели большой опыт в работе.

Свиновод Д. Звирбулис в 1953 году получил от каждой из закрепленных за нем свиноматок по 20 поросят, причем — в среднем по 21,1 поросенка. Замечательно трудится З. Яковсон, получившая в нынешнем году в среднем по 20,6 поросенка от каждой из 11 свиноматок. Неплохие результаты в труде добиваются также и другие свиноводы нашей фермы. Все они получают дополнительную оплату за свой труд. Например, в этом году за получение высокого приплода и сохранение молодняка свиноводы фермы получили в порядке дополнительной оплаты 86 двухмесячных поросят в 13 центнеров мяса.

Во-вторых, успеху дела способствуют прочная кормовая база, строгое соблюдение зооветеринарных правил и распорядка дня, правильная организация кормления животных и ухода за ними.

Кормов у нас хватает. Есть и корнеплоды, и грубые корма. Для нашей фермы отпущено нынче 2.500 центнеров концентратов.

Мы прочно усвоили правило: будет здоровый и упитанный маточное поголовье, — будет здоровый приплод. Поэтому о матках проявляем особую заботу. Содержим их в чистоте и тепле. Рапионы составляем, исходя из требований зоотехнической науки. При этом рацион каждой свиноматки строго индивидуализирован, в зависимости от того или иного периода ее развития. Например, в первую половину супоросности свиноматка получает больше объемных кормов (мясных). Во второй половине супоросности, постепенно уменьшая эти корма, увеличиваем в рационе свиноматки концентраты. После опороса даем свиноматке больше сочных кормов — силоса, корнеплодов.

В колхозе у нас еще низка продуктивность крупного рогатого скота. Не имея возможности поить поросят цельным молоком, мы научились без ущерба для их здоровья обходиться обратом. Прокисленным и остуженным обратом начинаем подкармливать поросят с двухнедельного возраста. Это дает прекрасные результаты. Особое внимание обращаем на то, чтобы в рацион поросат было достаточно количество белковых веществ, необходимых для их развития.

Особую заботу проявляем о породности животных. 5 лет назад на ферму были завезены 4 свиноматки крупной белой породы. Теперь все поголовье свиней у нас высокопородное. Лучшие экземпляры свиней оставляем на племя. Особенно хорошей была у нас на ферме свиноматка Ватка, давшая высокий приплод. Ее сын хряк-производитель Васяка, рожденного в 1951 году, имеет живой вес 430 килограммов.

За высокие показатели работы в 1953 году наша ферма была представлена участницей на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

В Москве, на Всесоюзной выставке мы увидели и услышали много интересного. Мы многому научились в этой замечательной сокровищнице передового сельскохозяйственного опыта. Слушая лекции передовиков животноводства, осматривая пред-

ставленные в павильонах экспонаты, мы с особенной силой ощутили, что наша свиноводческая ферма дает далеко не все, что могла бы дать, если бы у нас было все возможности развернуть свиноводческую работу по-настоящему.



Особенное восхищение вызвали у нас замечательные типовые свиноводы на Всесоюзной выставке. Вот бы нам такие! Ведь отсутствие хорошо оборудованных помещений для животных — основное, что тормозит развитие животноводства во многих колхозах. У нас в колхозе, например, имеется только два типовых свиноводника, рассчитанные на 44 свиноматки. В этих же помещениях мы вынуждены производить и откорм свиней.

Очень нам понравилась в типовом свиноводнике на выставке клетка для животных, сделанная из металлической сетки. Такие клетки очень прочны, и что особенно важно, пропускают свет, без которого невозможно нормальное развитие животных. У нас же клетки делаются из досок, горбылей. Постараемся, чтобы и на нашей ферме были клетки из металлической сетки.

В будущем году правление нашего колхоза намечает строительство откормочного цеха на 500 голов. Со вступлением его в строй мы сможем откармливать в год до 1.000 свиней и сдавать государству не менее 800 центнеров мяса.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке мы почерпнули много полезного в отношении организации кормления свиней и их содержания. Вернувшись из Москвы, мы несколько изменили рацион для откормочных свиней. На выставку мы узнали, что большую пользу взрослым животным приносит ежедневные пятнадцатиминутные прогулки в зимнее время. Они закаляют их организм, повышают аппетит. Сейчас мы начали практиковать такие прогулки у себя.

Почти все передовые свиноводы, с которыми нам пришлось встретиться на выставке, применяют для кормления свиней сенную муку, которая является очень ценным белковым кормом. Мы до сих пор сенную муку в корм свиньям не употребляли, так как нам негде измельчать сено. Правление колхоза должно помочь нам в организации этого нужного дела.

Почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке коллектив нашей фермы завоевал и по итогам 1954 года.

В новом сельскохозяйственном году мы добьемся получения 20 поросят от каждой свиноматки. Свиноводы фермы тт. Звирбулис и Яковсон обязались получить нынче по 22 поросенка от каждой закрепленной за ними свиноматки. Социалистическое соревнование между свиноводческими фермами поможет нам с честью справиться с выполнением наших обязательств.

**А. ЗВИБУЛИС,**  
заведующий свиноводческой фермой колхоза имени Шверника, Коммунистического района, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

### НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК ПРОШЛОГО

#### Быстрее развернуть подледный лов

В этом году работники рыбной промышленности Томской области недодали государству большое количество рыбы. Особенно плохо работали рыбаки в третьем квартале. За это время они недодали 6.185 центнеров рыбы.

Каковы же причины невыполнения плана рыболовства? Большинство руководителей рыбохозяйственных предприятий и председателей колхозов объясняет это неблагоприятными гидрометеорологическими условиями. Но главная причина не в этом, а в том, что труд рыбаков на промыслах организован плохо, большая часть их отвлекается на различные хозяйственные работы, техника и орудия лова используются далеко не удовлетворительно. Все это — результат поверхностного руководства рыболовцами.

Подледный лов начался по всей области, и сейчас в нем должно участвовать максимальное количество рыбаков. Но уроки летней путинной рыболовства организациями не учтены. Благоприятная промысловая обстановка, сложившаяся в конце октября, использована не была. Позжежнею немало рыбаков-колхозников не участвовало в лове, много рыбаков было отвлечено на подготовительные работы. Еще хуже велась рыболовца в ноябре. Несмотря на то, что реки и озера замерзли и подледный лов должен быть уже широко развернут, большое количество рыбаков не участвует в промысле, продолжает оставаться на подготовительных работах. Так, в 5 декабря в Карагановском районе не вышло на промысел рыбы более 40 рыбаков. Такое положение можно объяснить только тем, что районные организации, руководители предприятий рыбной промышленности и председатели колхозов не организуют лов рыбы.

Нужно немедленно изменить создавшуюся на добычу рыбы обстановку. В

первую очередь следует добиться выхода на лов максимального количества рыбаков.

Необходимо сейчас же начать выставлять в том, где уже проводится, продолжать ставить орудия лова на реке Обь, в первую очередь, самодельные, речные ветри и ставные сети. Следует облавливать курьи и затоны неводами. Одновременно с этим, нужно отправить бригады на облов отдаленных водоемов. Необходимо серьезно заняться вопросом облова несвоенных ранее водоемов.

На реке Кети рыбаки должны выставить предусмотренное планом количество осенних чердаков и духовых неводов. По опыту рыбаков Кети нужно организовать этот вид лова и на других притоках Оби и, в первую очередь, на реках Васюгане и Тиме. Каждая рыболовецкая бригада должна иметь график облова водоемов с тем, чтобы в течение всего периода подледного лова работать планомерно, в указанные сроки производить облов всех намеченных водоемов.

В связи с тем, что подледный лов рыбы производится мелкими звеньями рыбаков, чаще всего по 2—3 человека, нельзя допустить повторения ошибок прошлого года, когда комплектование звеньев производилось таким образом, что молодые рыбаки вели лов отдельно от опытных рыбаков. В результате этого часть рыбаков план перевыполнила, а другая часть — почти ничего не добыла. Нужно сделать так, чтобы в каждом звене лова руководил опытный рыбак.

Необходимо усилить массово-разъяснительную работу среди рыбаков. Каждый рыбак должен твердо знать, сколько он должен выловить рыбы, чтобы выполнить образованный за ним долг перед государством и выполнить готовый план.

**К. КОНСТАНТИНИДИ.**

### Лыжный переход Новосибирск—Томск

В День Конституции — 5 декабря в г. Новосибирске на площади имени Сталина был дан старт лыжному переходу Новосибирск—Томск. В переходе приняли участие старейшие спортсмены Сибири — военный врач подполковник А. М. Гулида, врач Ю. Б. Замятин, врач В. С. Баранов, инженер С. М. Пивовар и Б. Е. Чаруних и физкультурные работники Н. Н. Чудинов и Г. Г. Степанов.

Интересен возраст участников перехода. Тов. Замятину 56 лет, тов. Чудинову — 54 года, тов. Пивовару — 50 лет, Чаруниху — 49 лет. Самому молодому участнику команды тов. Степанову — 46 лет. Почти все участники перехода — бывшие жители г. Томска, воспитанники томских школ. Имена их как спортсменов хорошо известны в Сибири и за ее пределами.

Многие из них неоднократно были чемпионами г. Томска и победителями соревнований Сибири по лыжам и другим видам спорта.

12 декабря в г. Томске на площади Революции состоялся финиш перехода. Спортивная общественность г. Томска оказала своим старым друзьям теплую встречу. Участники перехода приветствовали представители областного комитета по физической культуре и спорту и института инженеров железнодорожного транспорта. Была зачитана приветственная телеграмма Военного совета Западно-Сибирского военного округа и вручены памятные вымпелы и адрес. В ответном слове командир перехода тов. Гулида поблагодарил томичей за внимание и радужный прием.

**В. САЛНИС.**



На Томском заводе режущих инструментов на работу в цехи из котор перешли 20 человек. Все они сейчас работают учениками, приобретают специальности.

Успешно учиться токарному делу в 26 цехе комсомолка Лидия Сапунова. До этого она была копирочницей конструкторского бюро отела главного механика. Владеть специальностью токаря ей помогает лучшая работница цеха К. Д. Фокина, тоже токар, выполняющая сменную норму на 180—200 процентов. Лидия Сапунова совмещает учебу в цехе с учебой на первом курсе машиностроительного техникума.

На снимке: Лидия Сапунова (слева) и токарь 26-го цеха К. Д. Фокина. Фото Ф. Хитриневича.

Однако многочисленные примеры говорят о том, что руководство работой студентов на практике иногда ускользает на самоотк, и многие из них вместо плодотворной работы просто «отбывают» практику.

Широкое распространение должно получить вовлечение студентов в систематические научно-исследовательские занятия. Итоги прошедшего городского смотра научных работ студентов показали возросшее стремление студентов к научной работе. В вузах гор. Томска работает более 200 кружков, объединяющих около 5 тысяч студентов. Свыше 150 авторов оригинальных работ были награждены почетными грамотами.

Однако в отдельных вузах к организации научной работы студентов продолжают подходить по-казенному, формально. Только этим можно объяснить то, что из 560 студентов педагогического института, записавшихся в кружки, только 280 занимались научной работой. Уже несколько лет не работает в этом институте кружок при кафедре педагогики.

Кроме развития широкой сети научных кружков при всех кафедрах, необходимо постоянно внедрять элементы исследования в семинарские, практические и лабораторные занятия, в курсовое и дипломное проектирование. Серьезную тревогу вызывают многочисленные факты невыполнения студентами в срок практических заданий. В университете в прошедшем учебном году значительная часть студентов юридических, механико-математического, физического и других факультетов даже к концу зачетной сессии имела большую задолженность по выполнению домашних заданий. Это сказывается на слабые зачеты и экзамены. Такое положение

наблюдается и в этом году. Нельзя оправдывать тех студентов, которые неаккуратно выполняют задания. Но в то же время, надо отметить, отдельные кадры до того «раздуваются» объемом домашних заданий, что студенты порой не в силах выполнять их в установленный срок. Так, например, был в прошлом году у студентов III курса радиотехнического и радиотехнического факультетов политехнического института.

Кроме того, ненормальное положение с выполнением домашних заданий объясняется неумением части студентов самостоятельно работать, правильно и экономно распределять свое время. Особенно страдают этим студенты первых курсов, меньше всего овладевшие навыками самостоятельной работы в вузе.

Текущий учебный год в высших учебных заведениях Томска начался почти с шестинедельным запозданием в связи с участием студентов в сельскохозяйственных работах. Это положение ставит перед вузами ответственную задачу по выполнению учебного плана в более короткий срок. Успех выполнения этой задачи будет во многом зависеть от правильной организации самостоятельной работы студентов.

Ведущая роль в этом принадлежит кафедрам. Следует больше проводить для студентов методических лекций и бесед об организации самостоятельной работы, организовать обмен опытом работы отличников. Серьезное внимание следует уделять работе студенческих библиотек и читальных залов. Они должны быть не только местом для занятий, но и помогать студентам в организации самостоятельной работы.

**А. ТАРАСОВ,**  
секретарь горкома ВЛКСМ.

### Письма в редакцию

#### Нужды Тисинского сельсовета

Тисинский сельсовет пригородной зоны г. Колпашево находится в 50 километрах от районного центра. На территории сельсовета, кроме поселков десогаготовительных участков, — 5 населенных пунктов. Но здесь нет ни одного медицинского пункта. Поэтому больные вынуждены за медицинской помощью обращаться в г. Колпашево.

Такое же положение и с ветеринарно-зоотехническим обслуживанием. Зоветпункта на территории сельсовета нет, а работники центрального зооветучастка здесь бывают редко.

На проходившей в октябре XIX сессии Колпашевского горсовета, на повестке дня которой стоял вопрос о медицинском обслуживании населения пригородной зоны г. Колпашево, нужды нашего сельсовета обшлись молчанием. Колпашевский горисполком этот вопрос не решает.

Исполком сельсовета готов представить ашурерско-фельдшерскому пункту и агрозоветпункту служебные помещения, а специалистам — квартиры.

**В. БОБЫЛЕВ.**

#### Опасный участок

На Транспортной и Старо-Деповской улицах г. Томска постоянно бывает оживленное движение автотранспорта и пешеходов. Однако этот участок дороги совершенно не приспособлен для такого движения. При повороте с Транспортной на Старо-Деповскую улицу возле клуба имени Сталина создается крутое и узкое «колесо», второе, почти такое же, имеется между топливным складом гортопа и усадьбой дотриемника. Здесь нередко происходит столкновение автотранспорта. Из-за отсутствия тротуаров и наледей пешеходы вынуждены идти прямо по мостовой, лавая между машинами, или по полутоп железнодорожной ветки. В результате на этих улицах бывают несчастные случаи.

Узкая и неприспособленная к массовому движению Старо-Деповская улица должна быть закрыта для автотранспорта.

Есть полная возможность выпрямить дорогу у клуба имени Сталина и склада гортопа, но Вокзальный райкомхоз проявляет в этом деле нетерпимое равнодушие.

В качестве экстренной меры следовало бы установить вдоль автотрассы оградительные дорожки для пешеходов. Вокзальный райисполком должен принять все меры к тому, чтобы сделать этот участок дороги безопасным для движения.

**Ф. ЛОГИНОВ.**

#### Недопустимое равнодушие

Администрация Баргалинского десогаготовительного пункта Томского энергетического треста не заботится о создании для рабочих нормальных жилищно-бытовых условий, об организации их культурного отдыха.

На лесопункте не все рабочие обеспечены квартирами, нет бани, в магазине часто бывает перебои с товарами первой необходимости. Плохо работает почта.

В рабочем поселке десогаготовительного пункта нет красного уголка. Рабочие лишены возможности смотреть кинокартины, слушать лекции.

Средства, отпущенные на строительство школы, клуба и жилых зданий, руководителя лесопункта не использовали.

Только чиновничьи равнодушие можно объяснить подобное отношение руководителей лесопункта к насущным нуждам трудящихся.

**А. ПОТЕМИН.**

#### Благоустроить переход через Ушайку

Участок реки Ушайки у Тверской улицы зимой почти не замерзает. По распоряжению Куйбышевского райкомхоза здесь через реку были поставлены мостики, но непроходимы.

Недалеко мостики обвалились, и до сих пор они не отремонтированы. Не оборудованы также и подходы к мосткам. Они обледенели и ходить по ним опасно.

**Е. БЕСПАЛОВА.**

#### Своевременно очищать улицы ото льда и снега

Из года в год, когда наступает зима, в г. Томске повторяется одна и та же история. Тротуары, есуки и лестницы покрываются толстым слоем снега или льда. Ходить по ним становится небезопасно.

Казалось бы, дворники должны систематически скалывать лед с тротуаров и лестниц, но очистка улиц производится чрезвычайно редко. Тротуары совершенно не посыпаны песком.

Особенно опасно ходить по лестницам на улицах Вавунина и Пушкина, по Кузнецкому везу. Здесь ступеньки совсем забыты льдом.

Пора бы горкомхозу обратить внимание на состояние городских улиц.

**Е. КОЗЛОВА.**

#### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### Оберегая честь мундира

На собрании парторганизации областного управления сельского хозяйства был обсужден напечатанный в газете «Красное Знамя» фельетон «Вотчина Бердиченко».

В фельетоне говорилось о том, что инспектор государственной комиссии по сортоиспытанию сельскохозяйственных культур по Томской области Л. А. Бердиченко использует в личных целях свое служебное положение. Кроме того, Л. А. Бердиченко обвинялся в том, что с его ведома на Томском агротехническом сортоучастке в течение двух лет стоял без работы самоходный комбайн.

Выступающие на собрании коммунисты заявили, что факты, приведенные в фельетоне, соответствуют действительности.

Коммунисты единодушно осудили антигосударственные поступки Л. А. Бердиченко, своевременно не предложившего МТС бездействующий самоходный комбайн. Через несколько дней после этого партийного собрания редакция газеты получила от секретаря партийной организации областного управления сельского хозяйства тов. Горбачева ответ на фельетон «Вотчина Бердиченко». Вот что в нем говорилось:

«Факты, изложенные в фельетоне, в основном подтвердились, принятое соответствующее постановление партийного собрания. Однако случаи, изложенный в фельетоне, с комбайном места не имел. Тов. Бердиченко мне в августе лично обратился в Министерство сельского хозяйства с просьбой передать комбайн сортоучастку в МТС, что и было сделано без обиняков в фельетоне эксцессов».

Как же так получилось? Коммунисты на собрании критиковали Л. А. Бердиченко за то, что он два года держал комбайн в бездействии и не передавал его в МТС, а тов. Горбачев, присутствовавший на этом собрании, утверждает, что «случай, изложенный в фельетоне, с комбайном места не имел». Зачем понадобилось секретарию парторганизации сделать попытку обмануть общественность?

С этим вопросом редакция обратилась к тов. Горбачеву. Ответ последовал больше чем странной:

— Бердиченко и так крепко досталось на партийном собрании. А впрочем, в мой

ответ можно внести исправление.

Тов. Горбачев зачеркнул вторую часть «ответа» и собственноручно написал:

«Партийное собрание указало тов. Бердиченко на его политическую близорукость, выразившуюся в том, что он, не используя комбайн на сортоучастке по причине поломки хлеба, как коммунист, работающий в системе Министерства сельского хозяйства, и к тому же агроном, не предложил комбайн сортоучастку использовать в колхозе».

Принципиальность — непременно качество коммуниста. Этого качества у тов. Горбачева на сей раз не оказалось. В угоду личным симпатиям, желая хоть в какой-то мере защитить «честь мундира» своего коллеги, он встал на путь обмана.

Нужно сказать, что в областном управлении сельского хозяйства вообще неправильно реагируют на критику в печати.

В газете «Красное Знамя» была помещена заметка «Добро пожаловать», расказывавшая о бюрократическом отношении отдельных работников областного управления сельского хозяйства к молодым специалистам. Эта заметка также была обсуждена на партийном собрании.

Партийное собрание признало, что в областном управлении сельского хозяйства имеют место случаи неправильного отношения к устройству на работу молодых специалистов.

После партийного собрания заместитель начальника областного управления сельского хозяйства тов. Винокуров прислал в редакцию ответ, в котором сообщал, что имеются «факты неправильного отношения к молодым специалистам со стороны некоторых директоров МТС».

«Добро пожаловать», главным образом, говорилось о невнимательном отношении к молодому специалисту работников областного управления сельского хозяйства. Этот вопрос тов. Винокуров в своем ответе предусмотрительно обошел. Разве можно пнуть «честь» своего «мундира»!

Руководящим работникам областного управления сельского хозяйства нужно изменить свое отношение к критике, не замазывать ошибки, а исправлять их.

#### „Незаслуженное наказание“

Под таким заголовком в № 226 «Красного Знамени» было опубликовано письмо в редакцию тов. Шаталовой. В письме сообщалось о том, что техник арти «Единение» тов. Кривен без достаточного на то основания понизил ее в разряде и перевел на нижеоплачиваемую работу.

Горпромсоюз нам сообщил, что письмо тов. Шаталовой обуждено на расширенном заседании правления горпромсоюза и

ответом можно внести исправление.

Группа работников Томского подшипникового завода написала в редакцию письмо о недостатках в обеспечении рабочих.

Как сообщил редакция исполняющий обязанности директора завода тов. Абрамов, меры для устранения отмеченных недостатков приняты. Для обеспечения потребности 20 гардеробов, 65 матрадов, приобретается другой мягкой и жесткий инвентарь. Проведена перестройка полов. В общежитиях тепло, установлен выключатель, работает сушилка для белья.

### Важная, неотъемлемая часть учебного процесса в вузе

Советская высшая школа призвана готовить кадры инициативных, способных к творческой деятельности специалистов. В подготовке таких специалистов решающее значение имеет самостоятельная работа студента над изучаемым материалом. Особенно важно это сейчас, когда происходит значительное сокращение обязательных учебных занятий в вузах.

Проходившая в этом году защита дипломных проектов и работ показала, что многие питомцы томских вузов научились работать самостоятельно, некоторые дипломные проекты особо отмечены государственными комиссиями, рекомендованы к использованию в народном хозяйстве. С каждым годом увеличивается число студентов, показывающих глубокие и прочные знания на экзаменах.

Однако в каждом вузе имеется еще немало студентов, которые в течение семестра занимаются самостоятельно только перед контрольной работой, готовясь к экзаменам, заучивают только то, что записано в конспекте. У таких студентов еще нет подлинной любви к науке, нет навыков самостоятельной работы, необходимых для того, чтобы стать хорошими специалистами.

Нередки случаи, когда и отдельные преподаватели ведут студентов по этому неправильному пути в учебе, превращая лекции в диктовки, а практические занятия в обычный опрос. Самостоятельную работу студента в вузе нельзя рассматривать в отрыве от учебного процесса. Лю-

бая форма учебных занятий должна возбуждать у студента интерес к науке, учить самостоятельно мыслить, развивая творческие наклонности. Поэтому серьезную ошибку допускают те преподаватели, которые при подготовке к лабораторным или практическим занятиям пытаются заранее все расписать и подготовить для студентов. Этим они лишают студентов возможности работать самостоятельно. На практических занятиях преподаватель должен быть организатором и руководителем их самостоятельного исследования.

Большое значение в развитии творческой инициативы будущего специалиста имеет правильно организованная производственная практика, во время которой студенты принимают непосредственное участие в производстве, творчески применяя свои теоретические знания. Именно так преподавателем политехнического института тов. Севастьяновым была организована летом этого года практика группы студентов электромеханического факультета.

Выполнение программы производственной практики умело сочеталось с активным участием студентов в решении производственных задач. Многие студенты выполнили специальные задания, направленные на повышение производительности труда, а разработанные студентом Пивозоровым мероприятия по автоматизации процесса штамповки позволили значительно снизить себестоимость продукции.

### Жители городов Москвы и Сталинграда отвечают жителям города Хиросима

На днях председателем исполкома Московского горсовета М. А. Яновым и председателем исполкома Сталинградского горсовета И. С. Шапуровым были получены письма от мэра гор. Хиросима (Япония) г-на Синдзо Хамаи. В этих письмах сообщалось, что граждане города Хиросима, собравшись на митинг по случаю 9-й годовщины бомбардировки этого города атомной бомбой, обратились с призывом запретить применение всех видов ядерного оружия и установить контроль над атомной энергией.

Синдзо Хамаи выразил надежду, что жители Москвы и Сталинграда поддержат этот призыв граждан города Хиросима и их стремление к длительному миру во всем мире.

Председатель исполкома Сталинградского горсовета С. И. Шапуров 10 декабря с. г. направил на имя г-на Синдзо Хамаи следующее письмо:

«Господину Синдзо Хамаи мэру города Хиросима, Япония

Уважаемый господин мэр!

Ознакомившись с Вашим письмом от 26 августа 1954 г., Декларация Мира и Резолюцией, принятыми на митинге граждан города Хиросима, считаю своим долгом сообщить Вам, что проводимые Вами мероприятия, преследующие благородные цели избавления человечества от угрозы атомного и водородного оружия, полностью соответствуют интересам и желаниям граждан города Сталинграда.

Жители города Сталинграда, как и весь советский народ, выступают за мир во всем мире, за запрещение атомного и водородного оружия и будут твердо отстаивать эти требования до конца.

Осуществляя эти мирные цели, исполком городского Совета города Сталинграда вместе с делегацией городского совета города Ковентри (Англия) 9 ноября 1954 года подписали совместное обращение к Организации Объединенных Наций о запрещении атомного и водородного оружия.

Это обращение, а также Декларация и Резолюция, принятые на митинге граждан города Хиросима, являются общим вкладом в дело борьбы за мир во всем мире.

Приветствуя Ваши благородные действия, направленные против угрозы новой, еще более разрушительной войны, прошу передать лично от меня и от граждан города Сталинграда искренние пожелания гражданам города Хиросима дальнейших успехов в борьбе за мир, за дружбу между народами.

11 декабря председатель исполкома Московского горсовета М. А. Янов направил следующее письмо на имя мэра города Хиросима:

«Господину Синдзо Хамаи мэру города Хиросима, Япония

Уважаемый господин мэр!

Ваше письмо от 26 августа 1954 года и приложенные к нему Декларация Мира и Резолюция массового митинга жителей города Хиросима за запрещение атомного и водородного оружия, полностью соответствуют интересам и желаниям граждан города Сталинграда.

Пользуясь этим случаем, чтобы заверить Вас и всех жителей города Хиросима в том, что все жители города Москвы и лично полностью разделяем и поддерживаем Ваше благородное стремление довести освобождение человечества от угрозы применения атомного и водородного оружия и обеспечить длительный мир во всем мире.

Жители города Москвы, как и весь советский народ, горячо поддерживают внесенное 21 декабря 1953 года предложение Советского правительства о том, чтобы соответствующие государства приняли на себя торжественное и безоговорочное обязательство не применять атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения. Думаю, что это предложение в качестве первого шага на пути к полному запрещению всех видов оружия массового уничтожения.

Думаю, что это предложение в качестве первого шага на пути к полному запрещению всех видов оружия массового уничтожения отвечает Вашим стремлениям всех сторонников дела борьбы за мир и добрую волю между народами».

### Совместное заседание ЦК БКП и Совета Министров Болгарии

СОФИЯ, 12 декабря. (ТАСС). Сегодня опубликовано сообщение о состоявшемся 10 и 11 декабря совместном заседании Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии и Совета Министров Болгарии с участием первых секретарей окружных комитетов партии и председателей окружных народных советов.

Совместное заседание ЦК БКП и Совета Министров заслушало доклад Антона Югова о работе и значении Московского Совещания для мира и коллективной безопасности в Европе и приняло решение, в котором единодушно одобрило работу Совещания и работу Болгарской правительственной делегации, а также высказалось за полную поддержку Декларации Совещания.

Декларация Московского Совещания, говорится в решении совместного заседа-

ния ЦК БКП и Совета Министров, отражает коренные интересы всех народов, их законную тревогу по поводу возрождения германского милитаризма, их волю сохранить мир и обеспечить безопасность в Европе и во всем мире.

ЦК БКП и Совет Министров, говорится в решении, примут необходимые меры для самого широкого разъяснения решений Московского Совещания, приложат все усилия, чтобы они стали кровным делом всего болгарского народа в совместной борьбе народов за мир и безопасность.

Совместное заседание заслушало и одобрило доклад Георгия Чанкова о представленной государственной плановой комиссии проекте развития народного хозяйства на 1955 год и, одобрив основные положения, приняло решение внести его на утверждение Народного собрания Болгарии.

### Отклики датских газет на ноту Советского правительства от 9 декабря

КОПЕНГАГЕН, 11 декабря. (ТАСС). Все газеты без комментариев поместили сообщения о ноте Советского правительства правительству западных держав. В сообщениях подчеркивается заявление о том, что ратификация парижских соглашений находится в прямом противоречии с Потсдамским соглашением и что их ратификация делает невозможным воссоединение Германии.

«День борьбы против ратификации парижских соглашений и вооружения Германии»

РИМ, 12 декабря. (ТАСС). Сегодня по всей Италии проводится «день борьбы против ратификации парижских соглашений и вооружения Германии», организованный итальянским комитетом движения сторонников мира. Цель этого мероприятия — показать как можно большему числу граждан опасность возрождения германского милитаризма.

На митингах и собраниях выступали ораторы различных политических взглядов.

### США втягивают Объединенные Нации в кампанию вражды к Китаю

НЬЮ-Йорк, 11 декабря. (Спец. корр. ТАСС). На пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН вчера закончилась рассмотрение американской жалобы по поводу осуждения группы американских шпионов военным трибуналом Верховного народного суда Китайской Народной Республики.

В ходе дискуссии в выступлениях представителей СССР, Польши, Чехословакии, УССР, БССР была показана полная необоснованность этой жалобы, представляющей собой попытку делегации США втянуть ООН во вмешательство во внутренние дела Китайской Народной Республики, посягнуть на ее суверенитет.

Представитель СССР Я. А. Малик, выступивший на пленарном заседании подчеркнул, что шумиха вокруг осужденных шпионов поднята с целью усилить пропаганду клеветы, вражды и ненависти в отношении КНР и ее великого народа и тем самым помешать дальнейшему ослаблению международного напряжения на Дальнем Востоке и во всем мире.

Представители Индии и Сирия высказались против американских обвинений по адресу Китайской Народной Республики. Они подчеркнули, что Генеральная Ассамблея не может обсуждать действия какого-либо государства в отсутствие его представителей.

Большинством голосов Генеральная Ассамблея приняла резолюцию, предложившую делегации США от имени 16 стран, участвовавших в вооруженной интервенции в Корею. Делегации СССР, УССР, БССР, Польши и Чехословакии голосовали против этой резолюции. Семь делегаций (Авганистан, Бирма, Индия, Индонезия, Сирия, Йемен и Югославия) воздержались.

### В боннском федеральном совете

БЕРЛИН, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщало из Бонна западногерманское агентство ДПА, сегодня боннский бундесрат (федеральный совет — верхняя палата законодательного органа) обсудил и принял в первом чтении парижские соглашения.

Характерно, что бундесрат решил пока не высказываться по наиболее спорному в Западной Германии пункту парижских со-

глашений — по саарскому статусу. Этот вопрос будет обсуждаться при втором чтении — после обсуждения парижских соглашений бундесратом (первая палата).

Несмотря на это, представители двух западногерманских земель из восьми — Гессена и Нижней Саксонии — голосовали против парижских соглашений, а представители Бремена воздержались от голосования отдельных соглашений.

### Воззвание Генерального совета ВФП к трудящимся Европы

ВАРШАВА, 11 декабря. (ТАСС). Вчера на вечернем заседании делегаты 7-й сессии Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов единодушно приняли воззвание к трудящимся мужчинам и женщинам Европы. Воззвание гласит:

«Трудящиеся мужчины и женщины, члены и активисты профсоюзов Европы!

В столь ответственный момент, когда силы войны ставят под угрозу дело мира и безопасности народов, Генеральный совет Всемирной федерации профсоюзов считает своим священным долгом обратиться ко всем людям труда.

Дорогие товарищи!

Серьезная угроза нависла сегодня над европейской безопасностью и миром во всем мире. После провала «европейского оборонительного сообщества» правительства США, Англии, Франции, Западной Германии и других стран заключили парижские соглашения, направленные на возрождение германского милитаризма, создание обладающей атомным оружием агрессивной армии во главе с генеральным штабом из гитлеровских генералов, являющихся военными преступниками. Таковы суровые факты действительности.

Дорогие товарищи!

Участники парижских соглашений утверждают, что эти соглашения якобы будут способствовать переговорам и открыт возможности для ослабления международной напряженности. Наоборот, парижские соглашения, как всем очевидно, ускорят гонку вооружений. Их ратификация и осуществление принесут невиданные лишения и приведут к еще более яростному наступлению на жизненный уровень, на заработную плату и социальные завоевания трудящихся.

Лондонские и парижские соглашения являются соглашениями торговцев пушками. Гонка вооружений выгодна лишь монополистам США, Западной Германии, Великобритании и Франции. За счет усилий напуганных трудящихся монополии путем ремилитаризации хотят извлекать еще большие прибыли.

Возрождая германский милитаризм, они стремятся расчислить в Западной Германии и в Европе путь к установлению антидемократических диктаторских режимов, которые уничтожат ваши права и ваши профсоюзные организации.

Трудящиеся мужчины и женщины, профсоюзные активисты всей Германии!

Мы горячо приветствуем миллионы немецких как на Востоке, так и на Западе Германии, которые вместе со всеми профсоюзами выступают против возрождения германского милитаризма. Мы призываем вас: не позволяйте вносить раскол в ваши ряды. Крепите единство и боритесь как братья против возрождения милитаризма на вашей земле, против парижских соглашений, за мирное объединение Германии на демократических началах. Не допускайте ратификации парижских соглашений. Если милитаризм одержит верх и зажжет пожар новой войны, то первой жертвой будете вы. Вы будете превращены в пушечное мясо, а ваша страна будет обречена на уничтожение.

Трудящиеся мужчины и женщины Франции!

Не допускайте, чтобы жертвы героического сопротивления пропали даром. Мужественная борьба французского народа

уже смела одну попытку возрождения германского вермахта. Не допускайте ратификации парижских соглашений! Не допускайте, чтобы вновь на вашей восточной границе возникла угроза германских дивизий, вооруженных на этот раз атомными пушками!

Рабочие и работницы Великобритании! Не дайте себя обмануть, не допускайте, чтобы кривые участники последней войны в битвах против фашистских полчищ, оказались пролитой напастю. Не допускайте, чтобы германские милитаристы снова грозили английским городам частью Ковентри! Защищайте независимость и будущее вашей родины от угрозы германского милитаризма. Усиливайте борьбу за мир и дружественное сотрудничество между всеми нациями!

Трудящиеся мужчины и женщины всей Европы!

Не забудем погибших, разрушенных бомбами городов, камеры пыток, печей смерти! Не допускайте, чтобы палачи были снова вооружены, чтобы им дали в руки атомное оружие. Не допускайте, чтобы ваша жизнь и жизнь ваших близких, судьба материальных и культурных ценностей Европы очутились в руках немецких милитаристов, которые совершили столько преступлений против человечества.

Объединенными усилиями трудящиеся в состоянии возбудить непреодолимые программы на пути полжизнителей войны. Крепите узы братской солидарности. Тот факт, что профсоюзы Западной Германии, входящие в «международную конфедерацию свободных профсоюзов» и профсоюзы Восточной Германии, примыкающие к Всемирной федерации профсоюзов, враждебно относятся к восстановлению германского милитаризма, является ярким доказательством возможности добиться в этой борьбе установления самого широкого единства действий между профсоюзными организациями в национальном и международном масштабах.

Срывайте планы возрождения вермахта!

Организуем собрания, митинги, демонстрации протеста. Распространяйте листовки и петиции, направляйте делегации парламентам и правительствам с требованием отклонить парижские соглашения. Судьба мира зависит от вас, от вашей борьбы.

Все государства, независимо от их общественного строя, могут жить в мире. Боритесь за мирное сосуществование! Мирное сосуществование открывает путь к разоружению и сокращению бремени военных расходов. Оно обеспечит экономический и социальный прогресс и значительный подъем благосостояния всех народов.

Требуйте создания общеевропейской системы коллективной безопасности.

Требуйте свободного экономического сотрудничества между Западом и Востоком! Крепите дружбу между народами!

Объединившись в борьбе, вы станете несокрушимой силой. Спалачивайте ряды для справедливой борьбы против парижских соглашений и их последствий, за лучшую жизнь в Европе, за европейскую безопасность, за мир во всем мире.

Генеральный совет Всемирной федерации профсоюзов, Варшава, 10 декабря 1954 года».

### Европейское совещание в Париже против вооружения Западной Германии

ПАРИЖ, 12 декабря. (ТАСС). 11—12 декабря в Париже проходило европейское совещание против вооружения Западной Германии, за переговоры по германской проблеме и за разоружение.

В работе совещания участвовали общественные и политические деятели Франции и некоторых западноевропейских стран. Представители Советского Союза и стран народной демократии, приглашенные на совещание, не смогли принять в нем участия ввиду неполучения ими въездных виз.

Совещание было созвано с целью противодействия готовящейся ратификации парижских соглашений.

Выступая 11 декабря со вступительной речью, бывший глава французского правительства депутат Национального собрания Эдуард Даладе призвал к объединению всех сил для борьбы против вооружения Германии, ибо, подчеркнул он, «мы уважаем все народы — мужчин, женщин и детей — людей всех классов, которых ошибочная политика может толкнуть к несчастью и разорению, а возможно, и к третьей мировой войне, опасность и вероятность которой нельзя исключать».

Касаясь советских предложений о мирном разрешении германского вопроса, Даладе отметил, что в советских текстах имеются весьма конкретные предложения о проведении свободных выборов, которые позволили бы Германии вновь обрести свое единство, позволили бы демократической и миролюбивой Германии занять свое место в мире.

После этого слово было предоставлено пастору Герберту Мохальскому (Западная Германия), который заявил, что ратификация парижских соглашений будет означать «окончательный отказ от объединения моей родины мирным путем».

Член английского парламента лейборист Силверман выразил пожелание, чтобы французский парламент отверг парижские соглашения, которые «не являются ни необходимыми, ни неизбежными».

С речами на совещании также выступили Лео Амон, Дею Бридель, Бернар Лавернь (Франция), депутат парламента социалист Альберто Чанка (Италия), председатель союза бывших борцов сопротивления д-р Штейнер (Австрия) и другие.

Выступления делегатов различных стран, прибывших на совещание, свидетельствовали о глубоком беспокойстве народов Западной Европы в связи с поглотительной ратификацией парижских соглашений. Эти выступления говорят также о решимости народов воспрепятствовать восстановлению германского милитаризма.

Ряд делегатов Западной Германии в своих выступлениях подчеркнули, что немецкий народ не согласен с восстановлением германского милитаризма, а если боннское правительство становится на этот путь, то это правительство представляет не Германию, а Вашингтон и Даладе.

Европейское совещание приняло резолюцию, в которой отмечается, что последние парижские соглашения были бы очень серьезными для перспектив переговоров. Эти соглашения являются препятствием для переговоров Востока и Запада по германской проблеме. Они толкают мир на путь гонки вооружения.

В своей резолюции участники совещания призывают общественное мнение, политические деятели, правительства и парламентарии соответствующих стран осознать опасность парижских соглашений, отвергнуть их и стать решительно на путь борьбы за ослабление международной напряженности.

### Парижские соглашения не должны быть ратифицированы

#### Обращение Национального Совета Мира Франции к французскому народу

ПАРИЖ, 11 декабря. (ТАСС). Национальный Совет Мира Франции опубликовал обращение к французскому народу, в котором подчеркивает опасность ратификации парламентом лондонского и парижских соглашений о вооружении Западной Германии.

«Ратифицируя эти соглашения, — говорится в обращении, — французские депутаты поставили бы нашу страну и все население с Германией страны под угрозу, которую всегда будет представлять для нас германский милитаризм. Ратифицируя эти соглашения, французские депутаты дали бы сигнал к новой гонке вооружений. Они усилили бы недоверие между великими державами. Они затруднили бы возобновление переговоров и похоронили бы существующую в настоящее время в Европе возможность мирного разрешения проблем».

В обращении опровергаются утверждения западной пропаганды о том, что ратификация парижских соглашений будет означать «окончательный отказ от объединения моей родины мирным путем».

сделанных в этом отношении участниками Московского Совещания по обеспечению мира и безопасности в Европе.

«Каждый депутат, — говорится в заключении обращения, — будет нести ответственность перед народом и перед историей за голосование, во время которого будет решаться вопрос о вооружении Западной Германии 10 лет спустя после освобождения нашей страны. В предстоящие дни французский народ должен ясно заявить об этом своим представителям. Он никогда не согласится с тем, чтобы возрождение германского милитаризма стало свершившимся фактом».

По сообщению газеты «Юманите», большая группа профессоров Сорбоннского университета направила главе французского правительства Менес-Франсу коллективное письмо, в котором решительно выступает против вооружения Западной Германии в какой бы то ни было форме. Письмо подписали профессора В. Жанколович, М. Пренан, Л. Базен, Ж. Кьювилье и другие.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

### ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова  
14 декабря — «Крилево».  
15 декабря — «Свадебное путешествие».

Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 7 часов 30 минут.

### КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 14 декабря — «Большая семья». Сеансы: 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. Для детей — «Арена смельчак».

Начало сеанса в 9 часов утра.

Кинотеатр имени И. Черныш, 14 декабря. Большой зал — «Земля». Сеансы: 11, 12-50, 2-40, 4-30, 6-20, 8-20, 10-20. Малый зал — «Корабли штурмуют бастионы». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Магазин № 1 Томского облблизготорга имеет в продаже следующие книги:  
А. Воронков и С. Салашов — «Дворец науки».  
Арх. Васильев — «Товарищ Арсений».  
«Трудные подвиги строителей Волго-Дона».

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет, что в понедельник, 27 декабря 1954 года, в 3 часа дня, в 44 аудитории второго учебного корпуса состоится

**ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ**

на соискание ученой степени кандидата филологических наук старшим преподавателем, заведующим кафедрой русского языка и литературы Томской областной партийной школы И. Ф. Кузнецовым на тему «Демьян Бедный — баснописец».

Официальные оппоненты: профессор доктор Тарасов Л. Д. и кандидат филологических наук Ошарова Т. В.

Ассистентом кафедры русского языка Томского госуниверситета имени В. В. Куйбышева Г. Ф. Митрофановым на тему: «Внелитературно-разговорная лексика повести А. М. Горького «Фомка Гордеев»».

Официальные оппоненты: профессор доктор Тарасов Л. Д. и доцент Степанко А. Н.

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет, что 24 декабря 1954 года, в 7 часов вечера, в аудитории № 146 на ученом совете геолого-географического факультета состоится

**ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ**

на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук ассистентом кафедры исторической геологии Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева Пономевым Валентином Егоровичем на тему: «Четвертичные отложения долины реки Катунь в Центральном Алтае».

Официальные оппоненты: профессор доктор Радугин К. В. и доцент Иванюкский Л. Н.

С диссертацией можно ознакомиться в читальном зале научной библиотеки университета.

Дирекция и завод Томского электромеханического завода с припиской сообщают о смерти старшего работника завода инженера

**НОВОБА**  
Степана Андреевича

и выражают соболезнование семье покойного.

Вынос тела из квартиры покойного (Красноармейская улица 53) 14 декабря, в 3 часа дня.

Сотрудники Сибирского физико-технического института выражают глубокое соболезнование Тамаре Степановне Кузнецовой и ее семье по поводу постигшего их горя — смерти матери

**ГОРШКОВОЙ**  
Анны Павловны.

Томской областной конторе промбанка требуется инженер для работы в качестве уполномоченного промбанка в гор. Асино.

Обращаться: г. Томск, Набережная реки Ушайки, 8.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ГЛАВНЫХ И СТАРШИХ БУХГАЛТЕРОВ И НАЛОГОВЫХ АГЕНТОВ**

Согласно инструкции Министерства финансов СССР о порядке размещения Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) все предприятия, учреждения, организации и налоговые агенты обязаны не позднее 31 декабря 1954 года представить сведения о купюрном распределении облигаций в сберегательные кассы по месту расчетов по подписке на заем.

Управление госгудерберкас и госкредита Томской области.

### ПЕШЕХОДЫ НА УЛИЦАХ ГОРОДА ОБЯЗАНЫ СОБЛЮДАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ПРАВИЛА УЛИЧНОГО ДВИЖЕНИЯ:

1. Ходить только по тротуару, придерживаясь правой стороны тротуара.
2. Если нет тротуара или дорожки, ходить по левому краю улицы или дороги лицом к встречному движению транспорта.
3. Переходить улицу на перекрестках прямо, а не наискос, убедившись в полной безопасности перехода. Перебегать улицу вопрещается.
4. Прежде чем начать переход улицы, необходимо посмотреть налево и направо.
5. На перекрестках где движение регулируется, переходить улицу только при зеленом сигнале светофора или соответствующем знаке милиционера-регулировщика.
6. Выходя на улицу спереди или сзади стоящего транспорта или какого-либо предмета, затрудняющего видимость, соблюдать особую осторожность.
7. Не останавливаться на поворотах, подъемах, закруглениях улиц, где затруднена видимость для водителей транспорта.
8. Детские коляски и санки возить по тротуару, а не по мостовой.
9. Воспрещается кататься на коньках, санках или лыжах, играть в мяч и вообще заниматься спортом и играми на улицах и площадях города.
10. Ответственность за детей, играющих и катающихся на улицах, площадях и тротуарах, несут родители или лица, на попечение которых дети находятся, а также управляющие домами и командиры зданий, допускающие игры на улицах возле зданий.

### ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.

### К сведению библиотек и организаций города Томска и области

Томский областной библиотечный коллектор книготорга проводит с 20 декабря 1954 года по 1 февраля 1955 года заключение договоров на 1955 год на плановое комплектование библиотек города и области общественно-политической, научно-технической, художественной, сельскохозяйственной и детской литературы.

Библиотечный коллектор систематически проводит консультации по комплектованию, снабжает библиотеки библиотечной техникой.

Библиотечный коллектор в 1955 году будет проводить комплектование библиотек только по договорам.

Адрес библиотечника: г. Томск, переулок Батенькова, 5.

Требуются: механики по швейным машинам и оверлокам, химик по окраске шерстяных и хлопчатобумажных тканей, кофачеры и ученики в трикотажный цех.

Обращаться: г. Томск, переулок 1905 2—2

Томскому лесотехническому техникуму требуются: кастелянша, истопники, уборщики, дворник и слесарь.

Обращаться: г. Томск, улица Карла Маркса, 22.

Обращаться: г. Томск, секретариат — 31 19, секретариат — 42 40, отдел кадров — 31 47, отдел информации — 51 61, зам зав издательством — 37 75, бухгалтерия в отделе объявлений — 37 36, стенографистка — 52 02, директор типографии — 37 72

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Кировского района г. Томска.